
Câmara Municipal de Santa Bárbara d’Oeste
“Palácio 15 de Junho”

REQUERIMENTO Nº 68/2025
 

Requer informações ao Poder 
Executivo Municipal sobre a 
possibilidade de contemplar as 
famílias que residem nos 
bairros que sofrem com 
alagamentos constantes por 
ocasião de fortes chuvas, com 
moradias do novo conjunto 
habitacional anunciado pelo 
Ministério das Cidades, na 
região do Jardim Vila Rica, 
neste município.

Senhor Presidente,
Senhores Vereadores, 

CONSIDERANDO que este vereador vem acompanhando o 
sofrimento e transtornos das famílias dos bairros que têm seus imóveis 
alagados por ocasião das fortes chuvas e por conta da cheia do Ribeirão dos 
Toledos, e acabam tendo prejuízos econômicos perdendo móveis, eletrônicos e 
outros utensílios domésticos;

CONSIDERANDO que os alagamentos nessa região e em outras 
áreas ribeirinhas são um problema “crônico” do município, que carece de uma 
solução definitiva;

CONSIDERANDO que, recentemente, o Ministério das Cidades, 
do Governo Federal, confirmou a construção de um novo conjunto habitacional 
para Santa Bárbara d’Oeste, com a edificação de 248 moradias na região do 
Jardim Vila Rica, para beneficiar famílias que ganham até dois salários 
mínimos;

CONSIDERANDO que alguns municípios oferecem valores em 
dinheiro para as famílias deixarem as regiões castigadas pelas enchentes, 
como São Paulo, por exemplo; outros auxiliam as famílias com programas 
sociais e destinam recursos financeiros mensais, com pagamento de auxílio 
aluguel;
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Câmara Municipal de Santa Bárbara d’Oeste
“Palácio 15 de Junho”

CONSIDERANDO que essas famílias que, periodicamente, são 
vítimas de alagamentos precisam de proteção e segurança e cabe ao Estado o 
dever de ampará-las com os instrumentos que se fizerem necessários;

REQUEIRO que, nos termos do Art. 10, Inciso X, da Lei Orgânica 
do município de Santa Bárbara d’Oeste, combinado com o Art. 63, Inciso IX, do 
mesmo diploma legal, seja oficiado o Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal 
para que encaminhe a esta Casa de Leis as seguintes informações: 

1º) A Administração Municipal poderia elaborar um estudo no 
sentido de que uma quantidade dessas unidades habitacionais a serem 
construídas no município sejam destinadas às famílias vítimas das 
enchentes/alagamentos na cidade?

2º) A Administração Municipal possui um levantamento de 
quantos imóveis são atingidos (alagados) pelas águas pluviais na cidade por 
ocasião de fortes chuvas e extravasamento do Ribeirão dos Toledos e em 
quais bairros? 

3º)  Há por parte da Administração Municipal a intenção de tirar 
definitivamente os moradores que residem em áreas de risco e contemplá-los 
com unidades habitacionais, se assim eles desejarem?

4º) Caso venha a se viabilizar essa proposta, a Administração 
pretende construir no lugar onde estão essas casas, algum dispositivo de 
detenção ou retenção da água de chuva, os conhecidos popularmente como 
“piscinões”?

Plenário Dr. Tancredo Neves, em 07 de Fevereiro de 2025

RONY TAVARES
- VEREADOR -

REPUBLICANOS
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 CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BARBARA D’OESTE

Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste, 7 de fevereiro de 2025

3

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste. Para 
verificar as assinaturas, clique no link: 
http://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=WWV2VS65MMY1TK7P, ou vá até o site 
http://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar e utilize o código abaixo para verificar se este 
documento é válido:

Código para verificação: WWV2-VS65-MMY1-TK7P
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